

Голос Надежды

№ 11 (280) Ноябрь 2021 г.

12+

4 ноября — День
народного единства

«Люди сами осознали: судьба, будущее Родины превыше всего»

В День народного единства Владимир Путин посетил в Севастополе мемориальный комплекс, посвящённый окончанию Гражданской войны. Глава государства возложил цветы к вечному огню у подножия монумента и поздравил крымчан и всех граждан России с государственным праздником:

— Дорогие севастопольцы,
крымчане, граждане России!

Сегодня здесь, в городе-герое Севастополе, в Крыму и по всей нашей огромной стране отмечается День народного единства. Этот праздник посвящён тем главным, основным ценностям, которые близки и понятны каждому из нас. Это искренняя любовь к Родине, уважение к своим предкам, стремление быть достойными их ратных подвигов и выдающихся свершений, стремление быть преданными гражданами своей страны, трудиться ради её развития, ради блага наших людей. Традиции заботы об Отечестве, готовности отстоять, защитить его — в характере нашего многомиллионного и многонационального народа.

День народного единства прямо связан с одним из драматических, судьбоносных периодов в истории нашей страны: в начале XVII века она стояла на грани утраты своего суверенитета, могла навсегда исчезнуть с карты Европы и мира. Но народ России не допустил этого и, объединившись в рядах ополчения Минина и Пожарского, отстоял родную землю, избавился от интервентов, захватчиков и предателей, восстановил сильную власть, положил конец междоусобным склокам, взял на себя ответственность за спасение страны и открыл дорогу для возрождения и укрепления России.

Прошло более четырёх столетий, но этот подвиг народа до сих пор поражает своим мощным патристическим порывом, тем, что люди сами осознали: судьба, будущее Родины превыше всего.

Благодаря сплочённости наш народ достигал потрясающих высот в экономике, науке, технологиях и культуре. Особая миссия в консолидации нашего общества, в укреплении ценностей, которые нас объединяют, всегда принадлежала служителям традиционных религий России.

Но были периоды, когда это единство — единство нашего народа — подтачивалось тяжелейшими историческими событиями и испытаниями, такими как революция 1917 года и запывавшая в результате неё новая, страшная «смута» — Гражданская война.

В 1920 году совсем недалеко отсюда отправлялись пароходы, увозившие тех, кто покидал Родину, уходил в эмиграцию. Безусловно, большинство из них были патриотами России и искренне любили её — так же как и те, кто оставался, чтобы строить новую страну и, как они думали, лучшую жизнь.



Владимир Путин посетил в Севастополе мемориальный комплекс, посвящённый окончанию Гражданской войны

Крымская земля, политая кровью русских солдат, хранит память и боль тех событий и будет вечным символом не только трагедии братоубийственного конфликта, но и, что особенно важно, последующего примирения, торжества исторической правды и справедливости.

Мемориальный комплекс в Севастополе служит знаком того, что Россия помнит и любит всех преданных ей сыновей и дочерей, с какой бы стороны баррикад они когда-то ни находились, что наша страна вновь обрела историческое единство.

Эту живую, неразрывную связь особенно остро чувствуешь, конечно же, здесь, в Севастополе, в Крыму — они навсегда теперь с Россией, потому что такова суверенная, свободная и непреклонная воля людей, всего нашего народа.

Искренне поздравляю с праздником севастопольцев, крымчан, всех граждан нашей любимой страны, нашей России! С Днём народного единства!

Мемориальный комплекс в Севастополе

Мемориал, открытый 22 апреля 2021 года на берегу Карантинной бухты, возведён по поручению Президента. Проект реализован Российским военно-историческим обществом при поддержке Международного совета российских соотечественников. Автор памятника — председатель Союза художников России Андрей Ковальчук.

Центральная часть скульптурной композиции включает в себя две мужские фигуры, олицетворяющие противоборствующие стороны Гражданской войны, и возвышающуюся на постаменте над ними статую — образ матери-России, призывающей к примирению своих сыновей. На подножии начертаны слова «Мы единый народ, и Россия у нас одна» и зажжён вечный огонь.

<http://www.kremlin.ru/>

VII Съезд ВОИ

«Проведена большая работа по социальной интеграции инвалидов»



Михаил Терентьев

2 ноября 2021 года состоялся очередной отчетно-выборный VII Съезд ВОИ в онлайн-формате. До этого в течение нескольких дней проходили рабочие совещания по подготовке проектов решений Съезда. 144 делегата Съезда признали работу Центрального правления за 2016-2021 гг. удовлетворительной. Делегаты Съезда определили приоритетные направления деятельности ВОИ на предстоящий период 2022-2026 гг. (Постановление Съезда будет размещено на сайте ВОИ).

В адрес делегатов Съезда поступила приветственная телеграмма Президента Российской Федерации Владимира Путина. Кроме того, приветственные адреса поступили от Совета Федерации РФ, Минтруда России, Минздрава России, Пенсионного фонда России, Фонда социального страхования РФ, Всероссийского

общества глухих, Всероссийского общества слепых, Торгово-промышленной палаты РФ и других ведомств.

На заседании Съезда был принят Устав ВОИ в новой редакции. Также на отчетно-выборном Съезде были выбраны руководящие органы ВОИ:

— Председатель ВОИ — Михаил Терентьев;

— Центральное Правление, куда вошли 78 членов ВОИ;

— Президиум ВОИ, в который вошли: вновь избранный Председатель ВОИ Михаил Терентьев, председатели межрегиональных советов региональных организаций ВОИ и три члена ВОИ, отвечающие за основные направления деятельности из состава Центрального правления ВОИ — Олег Рысев (взаимодействие с органами власти), Михаил Осокин (региональное развитие) и Владимир Каршакевич (развитие организаций ВОИ на Дальнем Востоке).

Также был избран состав Центральной контрольно-ревизионной комиссии, председателем которой стал Андрей Толстов.

Из доклада

Председателя ВОИ Михаила Терентьева на VII Съезде ВОИ:

— Уважаемые коллеги!

Деятельность Всероссийского общества инвалидов строилась на основе решения VI Съезда ВОИ и последующем принятии Стратегии ВОИ до 2028 г. Была проведена большая работа по социальной интеграции инвалидов, активному воздействию на формирование социальной политики государства в отношении инвалидов, привлечению действенного внимания общества и государства к проблемам инвалидности, развитию сотрудничества с российскими и международными организациями по обмену опытом в сфере реабилитации и абилитации.

Отчёт о нашей работе представлен в материалах Съезда на тысяче страниц. Благодаря наш актив первичных, местных, региональных организаций за ежедневный труд на благо инвалидов и их семей.

При этом наиболее значимыми партнёрами в нашей работе являются Комиссия при Президенте Российской Федерации по делам инвалидов, Минтруд России, Минпросвещения России, Министерство науки и образования Российской Федерации, Минкультуры России, Минтранс России, Минюст России, Федеральное и главные бюро медико-социальной экспертизы Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Пенсионный фонд Российской Федерации, Центральный банк Российской Федерации, Всемирный банк реконструкции и развития, некоммерческие организации: ВОГ, ВОС, ВОРДИ.

Мы видим, как наши организации оказывали посильное влияние на принимаемые решения на региональном уровне через своих представителей в составе коллегиальных органов при высших органах исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

На основе предложений от региональных, местных организаций и членов ВОИ формировались актуальные предложения для Президента Российской Федерации, которые обсуждались на встречах с общественными организациями инвалидов.

Полный текст доклада на сайте
<http://www.voi.ru/>

Конкурс «СТИХИЯ Пегаса»

«Вместе мы можем всё больше и больше»

Выступление на круглом столе
Александрова Михаила Александровича, председателя жюри конкурса «СТИХИЯ Пегаса», секретаря Союза писателей России, кандидата филологических наук:

— Дорогие мои, родные мои, обращаюсь я ко всем вам!

Все вместе мы вновь проделали огромную работу, благодатную работу, богоугодную работу и результаты, плоды этой работы, действительно неисчислимы. Одно из достоинств главных нашего конкурса — это традиционный сборник по итогам каждого этапа проведения конкурса «Лишь Слово жизнь дана...».

Как правило, сборники издаются по итогам тех или иных конкурсов год спустя, когда сами мастер-классы прошли, когда есть время для типографского и редакторского разбега. Но наша организация ВОИ и наши писатели такие стахановцы, что успевают всегда к началу конкурса издать этот сборник, и все участники этого сборника получают его по почте. И я надеюсь, он вас очень обрадует, этот сборник. В него, помимо названных победителей, вошли еще тринадцать человек.

С вашего позволения я их перечислю: Ирина Алёхина (Ставропольский край), Любовь Александрова (Тверская область), Валентина Гребёнкина (Республика Удмуртия), Ольга Губина (Тюменская область), Тамара Логунова (Республика Хакасия), Татьяна Маркинова (Кемеровская область), Рустам Муртузалиев (Республика Дагестан), Ирина Неумоена (Архангельская область), Екатерина Персидская (Челябинская область), Екатерина Поторочина (Кировская область), Анатолий Розанов (Самарская область), Вера Седых (Ленинградская область), Константин Ситников (Республика Марий Эл). Вот такая богатая литературная география.

И традиционно сборник открывается в данном случае подборкой стихов нашего почётного гостя Виталия Владимировича Аверьянова. Он до последнего планировал участвовать в нашем круглом столе, но так сложилось, что его и группу единомышленников сегодня, буквально так совпало, вызвало высокое начальство, потому что Виталий Владимирович является сопредседателем Изборского клуба. Как было уже сказано, это мощная интеллектуальная площадка. Они затевают новое, такое своеобразное общественное движение, движение русской мечты, идея которого состоит в том, что русская культура, русская история таят в себе преображающую силу. И движение русской мечты мечтает собрать проекты, подобные нашему, которые показывают, насколько силён наш человек, насколько он боговдохновен, насколько он способен преобразовывать действительность.

Виталий Владимирович Аверьянов просил вас всем кланяться, он очень высоко оценил наш сборник и сказал, что в рамках вот этого движения, идеи «Философия русской мечты» наш проект «СТИХИЯ Пегаса» не раз прозвучит как яркое проявление вот такой философской идеи.

Что касается ещё каких-то радостных и наградных моментов. Тоже уже стало доброй традицией, что по итогам конкурса выпускаются индивидуальные сборники, индивидуальные книжки наших авторов. В этом году их три, индиви-



Михаил Александрович Кильдяшов, председатель жюри конкурса «СТИХИЯ Пегаса», и Евгений Викторович Кашпар, председатель Оренбургской областной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», проводят круглый стол в онлайн-формате 2 сентября 2021 года

дуальных книг. Вот так они замечательно выглядят — маленькие, на ладошку, но они прекрасны, их приятно держать в руках. Если даже читатель испытывает такое удовольствие, то каково же удовольствие автора увидеть эту книгу!

До последнего авторы не знали что они станут обладателями этих книг, вот они к ним скоро придут. Три книги, их авторами индивидуальных сборников стали: Ирина Колесникова (Москва), Михаил Иванович Смирнов (Башкирия) и Ольга Сафонова (Саратов). Все трое — прозаики, вот они! Собственно говоря, можно и поздравить с рождением такого дитя, и Оренбургская организация ВОИ стала аистами, которые этих детей принесут скоро авторам по почте. Ольга, Ирина, Михаил Иванович, поздравляем вас с новыми книгами! Да, для Ольги, Ирины, насколько я знаю, это первые книги, а первая книга поэта, в данном случае прозаика, легка, поместится на ладошке. Вот такое чудо, собственно говоря, скоро придет к вам, мы очень за

вас рады. Вы — талантливые авторы, как и все наши участники.

И в этом году впервые мы в писательской организации решили учредить особую специальную номинацию, назвали её «Выбор мастеров», и в ней победителем стала Оксана Макагонова (Липецк). Все руководители наших творческих площадок, наших семинаров сошлись на том, что именно Оксана достойна вот такого особого приза, особого поощрения от профессионального сообщества. Спасибо вам, Оксана, тоже за участие, за ваши замечательные рассказы и стихи. Мы рады, что вы дебютант этого конкурса, впервые так удачно приняли в нём участие.

Что касается каких-то общих соображений, впечатлений от этого года, должен вам сказать, что литературный процесс — это очень сложное явление, и литературный процесс не вполне равен творческому процессу. Творческий процесс — лишь одна из составляющих литературного процесса. Да, автор

Сборник произведений участников II Всероссийского конкурса литературного творчества инвалидов «СТИХИЯ Пегаса»



уединяется, остаётся наедине с собой, с чистым лицом бумаги, ищет самые сокровенные слова для выражения своих переживаний и мыслей. Это творческий процесс, но творческий процесс рискует быть бесплодным, если не будет идейного процесса.

Автор дорог читателю не всегда метафорами, эпитетами, художественным миром. Читатель ждёт от каждого автора каких-то преображающих смыслов. И вот третья номинация, которую мы в этом году затеяли, «Мир вокруг нас». Номинация, может быть, спорная для организаторов ВОИ, организаторов конкурса, для писателей, членов ВОИ, руководителей. Мы долго её обсуждали, но, на мой взгляд, она оказалась очень удачной, потому что она предполагала, скажем так, произведение, где главным героем был бы человек с ограниченными возможностями здоровья.

Признаюсь вам, что однажды, когда передо мной поставили задачу придти к детям и прочесть фрагмент из произведения какого-либо современника, большого писателя или классика, где человек с ограниченными возможностями здоровья нёс бы какой-то свет, возникла большая проблема. В нашей классической русской литературе, если в ней участвует инвалид, является героем или персонажем, обязательно мы встречаем какие-то непреодолимые трудности, уныние и тоску, отчаянье.

И вот мне очень верилось в момент объявления этой номинации, что вы пришлёте иные произведения, произведения светоносные, произведения о силе духа, о преодолении недуга, произведения такие, читая которые, здоровый человек бы преобразился и хотел бы стать сильнее, бодрее, добрее.

И такие произведения пришли, такие произведения оказались в этом общем сборнике, и, не побоюсь этого слова, вы — авторы нашего конкурса — создали новый тип героя, героя, которого так не хватало нашей русской литературе, — всесильного инвалида, если можно так сказать. Вы доказали, что водораздел в обществе проходит не по грани — инвалид или не инвалид, а по грани — сильный духом и слабый духом, волевой или безвольный. И если человека волевого увидел тот, кто готов отчаяться, он сам, этот отчаявшийся, станет сильнее.

Это, что касается процесса идейного, но наш конкурс — это очень важная третья составляющая литературного процесса. Скажем так: процесс организационный. Ни одно творческое произведение не получит выхода, если не будет своеобразных литературных институций.

И вот наш конкурс, задуманный изначально как конкурс, он разрастается не только географически. Мы объяли всю страну, мы стали действительно всероссийскими не только в смысле участия всех представителей регионов нашего отечества, практически всех. Мы были едины, как вся страна, участвуя на площадках мастер-классов, мы обрели такую общность, которой позавидует любое всероссийское мероприятие.

Но «СТИХИЯ Пегаса» с годами вырастает из рамок конкурса, это своеобразная литературная школа, это своеобразный литературный институт, летняя школа литературного мастерства.

Наверное, среди нас есть такие участники, которые пять раз подряд так или иначе принимали участие в этом конкурсе. Поздравляю вас! Вы окончили литературный институт, вы практически получили пятилетнее образование в рамках «СТИХИЯ Пегаса». Это очень важный организационный момент.

Я не знаю в стране ни одного подобного литературного конкурса, который действовал бы вот так, в масштабах литературного института. И, приходя к такому выводу, мне хочется даже несколько перефразировать девиз ВОИ «Вместе мы сможем больше»: **«Вместе мы можем всё больше и больше».**

Успехов вам! С Богом, дорогие друзья, до новых встреч!

Прослушал и подготовил к печати
Евгений Арбенов

Областной спортивный фестиваль

«В тёплой, дружеской обстановке...»

11–13 октября в Спортивном комплексе «Курганово» прошёл Областной спортивный фестиваль среди инвалидов из 25 местных организаций ВОИ Свердловской области.

Среди целей фестиваля — содействие физическому и духовному воспитанию, реабилитации и абилитации людей с инвалидностью средствами физической культуры и спорта; выявление сильнейших спортсменов-инвалидов с целью формирования сборной команды СОО ВОИ для участия в межрегиональных и Всероссийских соревнованиях, спортивных фестивалях.

Подготовку и проведение спортивного фестиваля осуществляла Свердловская областная региональная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов».

Участников фестиваля приветствовали:

Председатель СОО ВОИ **Попов Владимир Васильевич**:

— Поздравляю вас с этим чудесным осенним днём! Хотелось бы пожелать всем здоровья, больших успехов спортивных: «кто может, кто не сможет, а кто хочет, тот захочет». Правда, масок мало вижу. Хотелось бы, чтобы сразу все одевали... Что ещё? Молодцы, что собрались. Всё-таки ковидные годы разделяют нас, и в местных организациях мало собираются. Но, тем не менее, думаю, что нужно так держать! Хотелось бы передать слово для поздравления медико-социальной экспертизе Свердловской области.

И.о. руководителя-главного эксперта по медико-социальной экспертизе **Парпура Ирина Борисовна**:

— Добрый день! Поздравляю всех участников и организаторов с этими необыкновенными соревнованиями. Всем участникам желаю победить, а если не победить, то насладиться всем этим прекрасным мероприятием. Всем участникам «ни пуха, ни пера!» (аплодисменты, возгласы «к чёрту!»)

Попов В. В.:

— Ну ладно, а за чёрта стоит, может быть, извиниться? С медико-социальной экспертизой разговариваете... Аккуратней, товарищи, аккуратней. (дружный смех)

Слово для приветствия нашему уважаемому Фонду социального страхования. Особенно, товарищи колясочники, костыльщики, протезники и остальные пользователи ТСР, прошу поприветствовать! (дружный смех)

Заместитель управляющего региональным отделением ФСС РФ

Филипорова Мария Андреевна:

— Спасибо, уважаемые друзья! Всем добрый день, я рада всех видеть, вижу знакомые лица, очень приятно. Впервые, хочу сказать спасибо за приглашение, за возможность в рабочий день побывать на природе, подышать свежим воздухом. Я желаю вам отличной погоды, я желаю вам настроения, я желаю вам получить заряд исключительно позитивных эмоций от этого мероприятия, ну и главное, получить удовольствие. Мероприятие интересное, и удачи всем!

Попов В. В.:

— Уважаемым гостям, спортклубу «Родник», нашему ветерану Людмиле Михайловне, именитому директору...

Директор Центра Паралимпийской и Сурдлимпийской подготовки спортивных сборных команд Свердловской области «Родник» **Кульков Олег Сергеевич**:

— Друзья, всех вас приветствую. На самом деле всегда хорошо собираться и смотреть друг другу вот так в глаза, не через экраны мониторов, как сейчас принято. Тем не менее, меры, о которых говорит Владимир Васильевич, соблюдать всем необходимо. Поэтому желаю вам здоровья.

У нас в этом году наш «клуб», как раньше называли его, а сегодня «Центр Паралимпийской и Сурдлимпийской подготовки «Родник» отметил своё тридцатилетие. Вот Людмила Михайловна небольшой сюрприз вам приготовила. Это наши замечательные книги с рассказом о тридцатилетии истории нашего Центра. К слову, мы немножко моложе областной региональной организации Всероссийского общества инвалидов. Мы где-то в ногу с вами шли все эти годы, я надеюсь, и дальше будем идти.

У нас на следующей неделе тоже мероприятие будет проходить в похожем формате. Непосредственно в городе Верхняя Синячиха мы будем проводить «Родником» спартакиаду под эгидой министерства физической культуры и спорта. Поэтому милости просим. У кого нет информации по этому мероприятию, мы охотно с вами поделимся.

Людмила Михайловна, вам слово.

Первый директор «Родника», Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации **Семёнкина Людмила Михайловна**:

— Ну что, дорогие друзья, здравствуйте, очень приятно видеть знакомые и незнакомые лица. Как уже Олег Сергеевич сказал: «Нам тридцать лет».

Очень рада видеть именно тех людей, которые вместе с нами возмужали. И разрешите мне по случаю нашего тридцатилетия вручить наши книги, которые мы с Олегом Сергеевичем писали сами день и ночь.

— Ну, начну с этого края. Ирочка, (Юсупова Ирина Николаевна, председа-

тель Невьянской РО ВОИ) пожалуйста, я уж по старой дружбе.

— Володя, Попов! (Попов Владимир Павлович, председатель Кировградской ГО ВОИ) Тоже наши ветераны, вместе мужали.

— Давай, дружок, самому любимому моему спортсмену. Вот до чего любимый, что и забыла уже, как и зовут (Николай Гамаев).

— Маша, где ты, Маша? (Мария Марченко, член комиссии по физкультуре и спорту СОО ВОИ).

— Где Алексанов? Алексанов! (Алексанов Эдуард Вячеславович, председатель Артинской РО ВОИ).

— Кто ещё у меня? Иди, дружок, сюда, пожалуйста (Марат Исаев).

— Мой любимый Камышлов, ну, давай (Коротких Алексей Фёдорович, председатель Камышловской МРО ВОИ).

— Маша, твоего соседа пошли ко мне (Александр Амутных).

— Моему любимому шашисту (Алябьев Александр Васильевич, председатель Красноуральской ГО ВОИ).

— Ну, не могу не вручить, Ирочка, (Парпура Ирина Борисовна) забыла твоё отчество, давно уже тоже знакомы очень.

Всем пожелаю крепкого здоровья, удачных стартов, и всех ждём на нашей спартакиаде, которая будет в Верхней Синячихе с 21 по 23 октября. Положение я привезла, я отдам Марише, кто пожелает, размножат вам здесь и отдадут. Так что, до встречи в Верхней Синячихе. Всего хорошего вам всем. (аплодисменты)

Попов В. В.:

— Слово главному судье по соревнованиям Марине Евгеньевне.

Главный судья соревнований **Шутова Марина Евгеньевна**:

— Увиделись, пообщались, рады вас видеть тут. Хочется пожелать всем хорошего настроения, чтоб немножко соблюдали спортивную дисциплину и не только спортивную. Ну, а так получайте удовольствие от общения, соревнований, чему-то учитесь. Всегда кто-то чему-то учится. Кто умеет, тот научит, поможет. А сейчас хотелось бы вручить значок ГТО. Сдавали на ГТО, сдали 5 человек, некоторые уже получили, а здесь хотелось бы Марченко Марии вручить.

Попов В. В.:

— Наконец, награда нашла героя. Похлопали, похлопали! (аплодисменты)

Шутова М. Е.:

— Так же хотелось бы отметить людей, которые на «ПАРА-КРЫМЕ» в этом году участвовали и здесь присутствуют. Светлана Ушакова заняла первое место в соревнованиях по настольному теннису. И Коля Гамаев занял третье место в дартсе. Очень боролся за призы в беге на коляске, но, к сожалению, удача чуть-чуть отвернулась, но всё равно молодец. Ладно, всем удачи, хорошего настроения, всего доброго.

Попов В. В.:

— Марина Евгеньевна забыла сказать: 62 региона присутствовало, не

было только отдаленных регионов, таких как Сахалин и Курилы — далеко им ехать. На сим закончим. Марина Евгеньевна должна была сказать: сейчас расхлещимся и все идём на свои участки своих соревнований, а мне последний раз можно покомандовать?

Парад, смирно! Напра-во! Шагом — марш! И — разоидись! Спасибо! Всем здоровья, удачи! (дружный смех)

Шутова М. Е.:

— В 3 часа начало соревнований на колясках. Если ливень не пойдёт, то проведём на улице.

Попов В. В.:

— А вечером — дискотека! (дружное «ура-а-а!»)

К соревнованиям допускались инвалиды с поражением опорно-двигательного аппарата, по общему заболеванию, в возрасте от 18 лет и старше, имеющие допуск врача и входящие в состав команд городских и районных организаций ВОИ Свердловской области.

В составе команды 3 участника, (не менее 2-х участников с ПОДА, допускается один участник с общим заболеванием) независимо от пола, и один представитель.

В программе фестиваля — 5 видов: фигурное вождение на активных колясках, дартс, бочке (мужчины, женщины), подтягивание на перекладине (мужчины), отжимание от скамейки (женщины).

Каждый участник мог выступить в 3-х видах (в 2-х видах личный зачёт, в бочке участвует вся команда).

Кроме того, проводились мастер-классы по бадминтону и по установке туристической палатки.

В конце первого дня соревнований представители команд на общем собрании бурно обсудили работу судей. Не выдержав накала страстей, выступила Валентина Васильевна Вершинина, председатель Ирбитской ГО ВОИ.

Культурная программа включала дискотеку и творческий конкурс.

Победители соревнований

Дартс: Мехоношина Марина (Верхняя Салда), Чечулин Николай (Сысерть).

Фигурное вождение на колясках: Ложечникова Виктория (Верхняя Салда), Гринь Максим (Новоуральск).

Подтягивание на перекладине: Дудин Евгений (Камышлов).

Отжимание от скамейки: Ложечникова Виктория (Верхняя Салда).

Бочке: Верхне-Салдинская МО ВОИ.

Командный зачёт

Первое место: Верхне-Салдинская МО ВОИ.

Второе место: Камышловская МО ВОИ.

Третье место: Невьянская МО ВОИ

Награждение

Команды, занявшие 1, 2, 3 место были награждены кубками.

Окончание на стр. 4

Областной спортивный фестиваль. «В тёплой, дружеской обстановке...»



«В тёплой, дружеской обстановке...»

Окончание. Начало на стр. 3

Команды, занявшие 1, 2, 3, 4, 5 место — грамотами и ценными призами.

Победители и призёры в каждом виде программы (личный зачёт, командный в бочке) — медалями, грамотами.

Все участники спортивного фестиваля — памятными дипломами участника.

Кроме того, каждая из местных организаций СОО ВОИ получила по два комплекта газет «Голос надежды», включая сентябрьский номер 2021 года.

Подготовил Евгений Арбенин

Фоторепортаж

на сайте <http://www.coovoi.narod.ru> в разделе «Новости»

О возрасте напомнил нам «Родник»

На открытии фестиваля в СК «Курганово» среди тех, кто приветствовал спортсменов, была и Л.М. Семёнкина — первый директор «Родника», Заслуженный работник физической культуры РФ. Именно Людмила Михайловна напомнила нам о возрасте, когда вручала книгу, изданную к 30-летию Центра Паралимпийской и Сурдлимпийской подготовки спортивных сборных команд Свердловской области «Родник». Книгу Людмила Михайловна вручала, прежде всего, тем, которые, по её словам, «вместе с нами возмужали».

А это значит, когда мне было 32 года, я практически ежегодно представлял на таких соревнованиях команду города Кировграда. Незаметно пролетели года, но тем дорожке снова встретиться с друзьями, познакомиться с новыми спортсменами. В тёплой, дружеской обстановке проходят такие мероприятия. Именно на них получаешь заряд бодрости, хорошего настроения, и возникает желание и дальше помогать инвалидам, Всероссийскому обществу инвалидов.

Не перестаю восхищаться своими друзьями. Их трудолюбию, стремлению жить активной жизнью, заниматься спортом можно позавидовать. Они не сидят дома и не ждут, когда государственные службы принесут какие-то подарки и скажут: «Вы молодцы, что живы, мы равняемся на вас, домашние».

Спорт помогает преодолеть одиночество, болезни, все тяготы жизни. Спасибо правлению СОО ВОИ, лично Владимиру Васильевичу Попову, Марине Евгеньевне Шутовой. Жаль, что встречаемся редко!

Председатель
Кировградской ГО ВОИ
Попов В.П.

«Работаем в тесном контакте»

Я хочу поблагодарить организаторов вот этого мероприятия. Вы посмотрите: только в Пышме (Верхней Пышме) прошло соревнование, и буквально через 20 дней — по новой соревнование. Это какая же проведена огромная работа той же Мариной Евгеньевной! Знаете, как она мне нравится! Вообще как человек, как руководитель. Она всегда спокойная, выдержанная. Я вообще по любому вопросу к ней обращаюсь, и она всегда на все вопросы отвечает.

Во-вторых, я хочу поблагодарить Надежду Николаевну, бухгалтера нашего. Тоже женщина, мы вот с ней сколько лет работаем, она, правда, очень строгая, но справедливая. Я хочу её тоже поблаго-

дарить. Какой, допустим, у меня вопрос возникает, я звоню, она обязательно на все вопросы ответит.

Есть много людей, которым не нравится то, не нравится другое. Не нравится пятое, не нравится десятое. Они вот видят только то, что они хотят видеть, а больше им на остальное наплевать.

Вот просто приехали, отдохнули, вот сейчас какая погода была, такой листопад был вообще хороший, солнышко... дыши! Ой, я вчера обалдела, а сегодня ещё теплее, но листопада сегодня не было. Мы приехали сюда просто отдохнуть, настроение своё поправить. Недаром Попов назвал — «фестиваль». Мы с ним в одно время заступили (были избраны), с Поповым. А сейчас он как руководитель, как человек старается, поддерживает нас, конкретно — меня. Тоже, по какому вопросу к нему ни обратился, он всегда, всегда поможет... Конечно, я очень довольна, что нас приглашают везде, что мы ездим везде.

Ещё мне хочется поблагодарить нашу администрацию, конкретно Павла Александровича Мартынова — это глава городского округа Богдановича и начальника отдела внутренней политики Теплоухову Наталью Сергеевну. Вот мы с Натальей Сергеевной работаем вообще в тесном контакте. Делали мы устав-то, устав быстро сделали... надо было счёт в банке, и мы только через администрацию, а сейчас же выборы были. И им некогда, и нам некогда, но они, конечно, нам помогли. Дай бог им здоровья. Вот они нам технику выделяют ездить на соревнования. Я очень им благодарна.

Председатель Богдановичской ГО ВОИ
Пименова Надежда Витальевна
Записал Евгений Арбенин

Вести из местных организаций

Нижнетагильская ДРО ВОИ

Теннисный турнир

16 октября 2021 года в Алапаевске состоялся открытый турнир по настольному теннису, посвящённый памяти С.А. Смердова, в котором участвовали спортсмены с ограниченными возможностями здоровья (ПОДА). Нижнетагильскую ДРО ВОИ, а значит наш город трудовой доблести, представляли: Инна Кармаева — мастер спорта международного класса, Раис Ахмедзянов и Алексей Бердников.

Наши спортсмены выступили успешно! Инна в своей подгруппе (среди мужчин) заняла второе место, Раис в своей подгруппе стал третьим, Алексей — вторым (в группе ПОДА). МОЛОДЦЫ!

В завершение турнира был проведён супер-кубок, в котором Инна Кармаева завела второе место! СУПЕР!

Всем призёрам были вручены медали и грамоты от Управления физической культуры, спорта и молодёжной политики города Алапаевска. Дальнейшее общение продолжилось за чаепитием с пирогами.

Поздравляем наших теннисистов! Желаем дальнейших успехов!

Большое спасибо организаторам турнира.

Выставка «Золотые руки»

22 октября в Нижнетагильской ДРО ВОИ прошла выставка художественно-прикладного творчества «Золотые руки». Хотя пандемия и внесла свои коррективы, 40 экспонатов порадовали всех присутствующих. В состав жюри вошли специалисты по социальной работе Центра «Золотая осень»: В. В. Елисеева, Л. Г. Юркина, О. В. Семушина. Пока эксперты принимали нелёгкое решение о победителях, прозвучали



Выставка «Золотые руки». Награждение победителей

весёлые загадки от Натальи Викол и Елены Алексеевой.

А победителями в номинациях стали: «Детское творчество» — Александр Лумпов (картина «Николай Угодник»); «Умелые ручки» — Ирина Бойко (корзина «Подарочная»); «Волшебный клубок» — Лена Холод (черепашка Тортилла); «В мире прекрасного» — Любовь Кожемяко (картина «Букет сирени»); «Волшебство мастера» — Тамара Волкова (две вазы «Вторая жизнь»); «Тонкое искусство» — Тамара Колчанова (картина «Маки»); «Вдохновение мастера» — Ольга Романова (картина «Зимний лес»); «Ловкая игла» — Эльмира Низамутдинова (картина «Нежные розы в горшочке»); «Приз зрительских симпатий» — Ольга Зуборева (мягкие игрушки).

Каждый участник выставки получил журнал со сканвордами, а победителям председатель организации ВОИ вручил грамоту и сертификат. Всю эту красоту фотографировала Татьяна Розина.

Завершилось мероприятие чаепитием и приятным общением.

Поздравляем победителей! Спасибо всем участникам выставки!

Источник: Нижнетагильская ДРО ВОИ

Борис Уткин

Милая, лишь ты не уходи.

Пусть уйдёт земное и неземное.

В песнях новых пусть пройдут дожди.

А ты постой. Побудь ещё со мною.

Выживи хотя бы ещё на раз,
Чтоб я мог ладонь твою потискать
И твоих зеленоватых глаз
Целовать чтоб чудо. Самых близких.

Как я стосковался по тебе!
По твоей груди, плечам и шее.
Господи, продли жизнь хоть на век.
Женщине, которой нет милее.

Стрельба над озерком. Охота есть охота!
Гусей бьют диких на лету и на воде.
Сценарий зверства

так прекрасно отработан,
Что негде спрятаться пернатому вообще.

Собаки в камыше подранка отыскали.
Гусь молодой теперь добыча. И обед.
А в горизонт бесследно уходили стаи.
Других гусей, чей не пришёл пока черед.

У озера всё не смолкали звуки боя,
Легавых тьяканье и рукотворный гром.
Но, вот всё стихло...

Небо морозящее пустое
И серых в красном перьев «лодки»
в озеро пустом.

Уже охотников умчали в город джипы,
И небеса открыли дождевой поток.
Чадающий костерок у одинокой липы
Напоминал, как этот мир
бессовестно жесток.

Картина распадается на пазлы.
Картина жизни бывшей. И любви...
Штрих-код моей судьбы давно размазан.
А без него... Но ты меня зови!

Пусть в полудрёме. Среди орущей ночи
Тех городов, отелей, клубов, где была.
Далёкий зов крик-шёпот нужен очень,
Пускай и в забыты хмельном меня звала.

Я буду знать: твоё сердечко помнит
Дорожки лунной узкую тропу.
Из снов твоих она дотянется. И в сон мне
В душе откроет новую строку.

АКРОСТИХ

Как мне рассказать о вашей красоте?
Стан ваш хрупок. А характер твёрдый.
Если бы слова найти, да всё не те...
Новых нет. А старые затёрты.
И что же делать старому поэту?
Я скажу: «Прекрасна...» Хоть и без ответа.

АКРОСТИХ

Деловитость, красота, успешность.
И, конечно, добрая душа!
А ещё изящна её внешность.
Нежность рук. Что скажешь? Хороша!
Ангелу подобная Диана...

Учредитель:

Свердловская областная региональная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов». Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении Роскомпечати. Свидетельство номер Е-1089 от 6 марта 1998 г.

Главный редактор **Е. В. Арбенин**

Редакционный совет:

В.В. Попов, Э.В. Александров, Л.Г. Баженова, А.Ф. Коротких, К.Л. Коструб, М.В. Марченко, Е.И. Нестерова, А.С. Плеханова, М.Е. Шутова, И.Н. Юсупова.

Подписано в печать 15.11.2021.
По графику и фактически в 16:00.
Тираж 2 000 экз. Заказ № 7231.
Цена — бесплатно.

Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке ЦП ВОИ и МСП Свердловской области.

Адрес редакции и издателя:
620144, Екатеринбург,
ул. Большакова, 105, ком. 137, СОО ВОИ.
Тел./факс: (343) 257-55-23.
<http://www.coovoi.narod.ru>
e-mail: coovoi@narod.ru

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

Номер отпечатан в типографии
ООО «Издательство УМЦ УПИ».
620062, г. Екатеринбург,
ул. Гагарина, 35а, оф. 2.
Тел.: (343) 362-91-16.
e-mail: 3629116@mail.ru

© «Голос надежды», 2021.